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ö Excelléntiája Khuen-Héderváry 
Károly gróf (vagy Burrián, esetleg Zse- 
lénszky gróf, avagy Hengelmüller stb, 
atb. m. kir. miniszterelnök ur) valóban 
ötletes módját eszelte ki annak, hogy 
hogy az a hatvan millió korona, melyet 
a nemzet az úgynevezett ,,uj ország 
ház“-ra költött, teljességgel kárba ne 
vesszen. A gyönyörű épület, melyet 
azért emeltek, t*ogy benne egy lojális 
törvényhozó testület működjék, immár 
hónapok hosszú sora óta elhagyott ha- 
szontalanságban áll, romlik és pusztul. 
Az úgynevezett ülésteremben a Duna 
közelsége folytán patkányok ütöttek ta­
nyát, az elnöki emelvényen, melyen az 
illoyalis elemek három esztendő előtt 
úgy megczibálták a politika rendhiv- 
séges szolgáit, denevérpárok szeretkez 
nek s a folyosókon a külső Lipótváros 
kóbor macskái és kutyái harczolnak 
egymással.

Nos, a miniszterelnök ur ö exel- 
lenciája a falakba épített s parlagon

heverő hatvan millió kérdést aként ol­
dotta meg, hogy a kolosszális épületet 
kiadta egy részvény társa--ágnak, mely­
nek élén mint elnökök Kautz Gyula, 
esetei Herczog Péter báró, Gutmann 
báró, Gajári ódon s mint ügyvezető 
igazgatók, Maison Frida urhölgy, Róna 
Rosenfeld Árpád ur és hölgy, Fried­
mann Adolf ur állanak. E részvénytár­
saság a remek csarnokokban nagystílű 
mulatóhelyet rendez be, amely Monte- 
Carlotól a Moulin Rougig a külföld 
minden drága és exotikus szórakozást 
pótolni lesz hivatva. Nem kell ezentúl 
a jó magyar pénzt külországba vinni, 
ha egyszer európaiak módjára akarunk 
szórakozni. Egyszerűen felülünk a vil­
lamosít, amely elvisz bennünket az 
élete végén mégis megbízható hazafivá 
lett Andrássy Gyula gróf szobráig, a 
hol a terv szerint — könnyebb hoz­
záférhetőség kedvéért — a jegypénz­
tárt fogják felállítani. A részvénytársa 
ság természetesen illő bért fog fizetni 
az eredetileg törvényhozásnak szánt 
épület haszonélvezetéért.

Köszönettel tartozunk a minisz­

terelnök ur ő exellencziájának, aki 
egyrészt vasszigorral tartja féken az 
izgága elemeket, akik az adószedőd s 
az ujonezozás elé akadályokat próbál­
nak gördíteni, másrészt azonban gaz­
daságos ember, szaporítja ,a közjö­
vedelmet, a nép szórakoztatásáról ;s 
gondoskodik, elvonván azt az oktalan 
politizálástól is.

Politikai híreink.
— Budapest, mároziu* 24. —

Mi less ?
Wekerle királylátogatásának nem volt 

semmi eredménye, mindenki megmaradt a 
maga álláspontján. Az egyik oldalon fenye­
getődének az abszolutizmussal, a másik ol­
dalon azt mondják, hogy ennek a teljes 
különválás lesz az ára, mert Magyaronzág 
népe most már meggyőződhetett arról, hogy 
ebben a kapcsolatban az ő boldogulása le­
hetetlenség.

Tegnap udvari ebéd volt és ezen Tisza 
István gróf kapaczítálta a függetlenségi kép­
viselőket, Barta Ödönt, Krasznay Ferenczet 
és Szalay Lászlót.

De kapaczitált utána mást is.

Csokonai Vitéz Mihály levele.
Boüi Borbély Gáborné Vay Jeanette hez.

(Mely mellett neki az 1800-ban kiadott kis köny­
vecskét küldte.]

Lapunk minap megjelent számai egyi­
kében közöltük a Komlóssy Arthur leírását, 
miképen fedezte fel a nemzeti múzeum 
Széchenyi könyvtárában e piczinyke könyv- 
vecskónek azon példányát, melyet a poéta, 
Komárom vármegyében lakó ideáljának, a 
már akkor férjnél levő Lillának — érzékeny 
ajánló sorok kíséretében küldött. — Most 
azon levelének másolatát közöljük, mely 
mellett Csokonai a kis könyvet magának a 
szépségéről hires Vay Jeanette-nek rofti 
Borbély Gábor huszárkapitány bajos ifjú 
nejének Debreczenből elküldőtte. — A le 
vél eredetije a magyar tudományos akadé­
mia ,Magyar irodalom, levelezés* czimü 
kézirat gyűjteményében van és az egész 
égy lapon olvasható s ekként szól :

.Tekintetes lfjasszony 1 A szépség ereje 
nemcsak a Bajnoki szivén nagy, hanem a 
Poétát is tisztelettel ragadja el az embe­
riség becsének éneklésére : sőt a legböi-

csebb Szokrates áldozatot tett a Grácziák 
nak. Három ilyen Grácziákkal van a mi 
Alföldünknek is szerencséje dicsekedni : 
első a Tekintetes Asszony, azután Dar­
vas Nanette,* a harmadikat szabad le 
gyen ki nem neveznem, hogy igy kiki 
magára érthesse s én a szépek nehezte­
lésétől, melyet kerülni szent kötelessé­
gem, szép módjával szent lehessek. A 
kik a Gráciáknak áldoztak, ró zsát vittek 
ő nekiek : én is rózsa gyanánt udvariok 
e kis ajándékkal, melynek színét a se 
lyem illatját a benne lévő poázis csi­
nálja. Méitóztassa a Tekintetes Iljasszony 
azzal a nyájas szívvel elfogadni, mely a 
kellemesség Isten asszonykáinak belső tu­
lajdona.

Alázatos kézcsókolással maradok a te­
kintetes Asszonynak !

Dobreczeobeu, 18 a Szept. 1800.
legkissebb tisztelője
Csokonay Mihály.“

* Darvas Nanette [Anna) helybeli lakos és 
birtokos Darvas Béla szépapjának a nővére ké- 
. If Fprpnn.7.n4.

Eddig a kedves tartalmú levél — me­
lyet a költőnek több rendbeli írásai közül 
azért tartottunk közlésre méltónak és épen 
most érdekesnek, mert a muhkori czikkel 
és a picziny könyvecskének Lilla részére 
felajánlásával szoros összefüggésben van.

_________________ Argirn8.

Linácska.
[Egy öreg ur Írásaiból.]

.Linácska, édes Linácska, ha tudnád, 
mily élénken emlékszem rád ma is! Gon­
dolatban gyakran együtt vagyok veled; el­
haladok a házatok előtt s egyik ablakból 
a te nevető arezod teirint felém, kinyitom 
a rácskaput s az udvar homokján te fufsz 
kérésziül csengő nevetéssel, kereslek a 
kertben s egy fordulónál szótnyitod előtiem 
a tamariskus sövényt: itt vagyok ! És foly­
ton kaczagunk; a szemed csillog, bizo 
nyára az enyém is, mert hisz tavasz van, 
édes, bolondos tavasz és fiatalok vagyunk 
mindketten : te is, én is.

Azaz csak te vagy fiatal. Még rövidke 
ruhád libbenéséből, hajad illatából és sze-

MENTZE HENRIK
* újdonságok áruházában <■

nagy változás és átalakítás miatt az összes raktáron 
levő áruk rendkívül leszállított áron adatnak el. Egyes 
áruk melyek teljesen kiárultatnak gyári áron alól is.

Jó czipöket olcsón, csakisGlück Ede
czipő*ruház4ban lehet venni. Piaoz-u, 22. Kőtemplommal szemben.
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A képvislőhásat összehívják.
Justh Gyula a képviselőház elnöke ma 

Budapestre érkezett.
Megérkezésének oka az. hogy a fug 

getlenségi párt táviratilag visszahívta, 
inert a változott viszonyokkal szemben el 
határozták, hogy hétfőre, legkésőbb keddre 
a Hazai összehívják.

A királynál.
A király szokásához képest korán 

kelt, már 5 órakor és reggel kint sé­
táit huzamosabb ideig a várkertben.

A királyhoz eddig meghívást senki
-sem .kapott. .

Délelőtt Nyíri Sándor honvédelmi 
< miniszter járt a ̂ kabinetirodában és ott 

hoastasan időzött.
A kormánypárt titkaiból.

A szerdai kigondoló-bizottsági ; üleseo 
valamennyi tag jelen volt; az ülés tárgya 

* volt a kórtilány előterjesztése az uj kor­
mány kinevezése és’ az uj kormány elnök 
személyének megjelölése iránt. Az előter­
jesztést gróf Tisza István maga tette meg ; 
először az elvi reszt terjesztette elő, mely 
abból állott, hogy meg kell csinálni a kis- 
sebbségi kabinetet azzal a tervvel, hogy a 
Hazat mindaddig elnapolja, mig valami meg­
egyezés nem jön létre és végül ha ilyen 
formán lehetetlen indemnitit és ujonczokst 
kicsikarni, uj ‘válasitásokat kell kiírni. Mi­
előtt még a személyi kérdés szóba jött 
volna, felszólalt

1 Hodossy Imre ős rövidesen kijelen­
tette, hogy ő nem volna abban a helyzet 
bén, hogy kisebbségi kabinetet támogasson, 
mert ő az ilyet alkotmányéi!enesneic tar­
taná.

Gróf Tisza István erre azt felelte, hogy

a kormány kinevezése felségjog és soha 
sincs alkotmánysértés, ha a király bárkit
nevez ki. . , . . .

Sientiványi Árpád elismerte azt, hogy 
magának a kinevezésnek tényében nincsen 
alkotmánysértés, de ő azért mégsem járul 
hat a tervhez, mert nézető szerint a nemzet 
döntött és a nemzet akaratának deferálm 
kell. Ha még véteni is akarna ez ellen a 
kétségtelenül helyes felfogás ellen és bele­
nyugodni abba, hogy a király nevezzen ki 
kisebbségi kabinetet, mégsem követhetné ezt
a kabin tét, mert első cselekedete már tör­
vénytelen TOlia. Mar csak a Ház elnapolása 
ex-Kxben magában vé e törvénytelen és ö 
már az elnapolás esetén kénytelen volna a 
konzekvencziákat levonni; annál inkább bár­
mely későbbi stádiumban, miután a kor 
mány mindén ténye egyenes törvénytelenség 
volna.

Ezek hallatára-felszólalt
Lukács László, hogy 6 belátja Ho- 

do3.‘y és Szentivanyi álláspontjának helyes 
séget és éppen azért indítványozza, mondja 
ki a szabadelvűsért végrehajtó bizottsága 
hogy egyetlen tagja sem vállal megbízást ka- 
binetalaíitásra.

Ez t-z indítvány órjáat meglepetést kel­
tett és egészen megbontotta a tanácskozási 
rendet. Zűrzavaros általános társalgás indult 
meg, melyben különösen gróf Khuen Héder- 
váry Károly és Hieronymi Karoly vitték a 
szót. Nekik volt legtöbb kifogasuk,. mert ök 
azok, akik a mindenáron való kormányala­
kítás hívei és készek voltak a kisebbségi ka­
binetbe is belemenni, illetőleg annak meg 
alakítását elvállalni. Az ő akciójuk eredmé­
nye az volt, hogy a bizottság Lukács indít 
vány a föleit nem is szavazott, hanem nyílt 
kérdés maradt maga az elv és a személyek 
már szóba sem jöttek.

Grot Kuen-Héderváry, aki a magú. 
terve szamára már megnyerte volt a királyt,

sietett fel a Várba, hogy a váratlan for­
dulatról jelentés tegyen. Nana lehetett meg. 
tudni, hogy Khuen csak a kabinetiroda 
utján, vagy közvetlenül a királynak tette 
meg jelentését, de biztos, hoi:y megtette 
noha erről félhivatalosan, de még más 
utón sem, eddig semmi sem jutott nyíl 
vánosságra.

Khuen jelentésének következménye 
volt Tisza, Lukács és ‘Wekerle másnapi
.meghívása.

Tissa & királynál.
Tisza István gróf ma reggel jelent­

kezett a kabinetirodában, hogy a királyhoz 
kihallgatásra akar menni.

A kihallgatás 10 órakor megtörtént. 
A király fél óra hosszat tartotta magánál 
Tiszát, aki, előadta, hogy a helyzetben uj 
fordulat nincs, a szövetkezett ellenzék 
ragaszkodik a koaliczió Programm 
jához.

Vármegyénk és vidéke.

med sugaraiból csak úgy árad tizenhat 
évednek idntudatlan, sokat ígérő ifjúsága. 
Én — én csak addig, arra a rövid időre 
Vvgyokt fiatal, a míg veled bobóskodom, 
mig lér-yed varázsa sejteti velem azt a 
tündórvilágot, melyet nélküled soha sem 
látok va!a meg. — Azóta sok tavasz múlt 
el s a tündérvilág kapuját gonosz, kár- 
örvendő kis dininek régen becsukták előt­
tem. És mégis emlékezvén letűnt időkről, 
mi gyakran jut eszembe, hogy egyszer, 
virágnyitos idejében, te is és ón azt hitttjk, 
hogy egymáséit vagyunk teremtve ...

-jBtdig nem, nem is volt az szerelőin, 
mi hozzad fűzőit Linacsku. Az volt az egész, 
hogy veled atjnMLyp.'&i, áz ifjúságot, későéi, 
akkor, midőif'mái1 tül* toitajn az ifjúság szi­
gorú munítábáti1 éltö tóit évein. És ezér- Li- 
naCska, forró é Sédekkel ragaszkodom mos 
a te ködue vesző emlékedhez, mert nekjd 
köszönhetem, ha1 nem halok meg ane-kpl, 

-hogy ne lettek volna sejtéseim az üde, ifjúi 
11 szerelemről.

Nem tudom, hol vagy, mi van veled 
B zoüyara te is igy vagy veié* Lináeska. És 
most, ha sok óv után' ismét egymásra gou- 
dbiuak, a tavasz mar nem hoz- fe. indulásokat 
nekünk, de helyettünk hoz emlékeket: neked 
is Ltoácska. Éj a te lelked is tud árról a 
toapról.

Arról, mikor az orgona bokrok között, 
véletlenül a karjaimba szaladtál. Lináeska, 
akkor élpirultál, amit sohase* láttam olyan 
kor, ha ővődve fogtam a derekadat. És jói- 
konyára én- is elpirulta* s többé iáé* mer­
tem kézemhe venni a kezed.

.. - - »*■■■ —:------------—— —

És a másnapra, oh arra is emlékez 
tem. Emlékszem az egész hét különös lap­
pangó lazaira, a te zavart tekintett dre s az 
ón érthetetlen elfogultságomra. Én arra is, 
hogy egyszer a kezünk összeért egy orgona 
virágon, melyet egyezerre akartunk leszakí­
tani. A virág ott maradt, de a te kicsiny, 
meleg kezed remegve simult az enyémbe. 
Ztvari.au, lesütött szemekkel állottál ott, 
kissé mo’so yogtál is, do csak úgy felve, 
szégyenlősem Aztán — hogyan történt to­
vább ? Bizonyara ugyanaz a hatalmas erő, 
a tavasz, a vallomások ereje kenyszeritett 
minket,, hogy egymás ajakát keressüs.

Csak egy csók, egyetlen egy csók tör 
ténete a mi szere műnk története, Lináeska.

Elváltam tőled; nekem csak az a pil­
lanat volt kimérve az édes csalódások ide­
gből. Hosszú id .re megfeledkeztem rólad, 
mim ahogy ferfikororn nagyszerű küzdelmei­
ben megfeledkeztem arról is, ho*y vissza kí­
vánjam ifjúságomat.

De most ? Most már érzem, hogy & 
küzdelem kimerít, lelkem pihenni vágy s 
mind gyakrabban időzik a múltnak feltüne­
dező képeinél. így tértem vissza hozzád 
Lináeska ; ,t,e vagy óietam költészete, szebb, 
színesebb és meg^atóbb, mint összes emlé- 
k inni. Te tó már emlékezés világában élsz 
Lináeska. És az egyetlen csók nyomán, 
mely hajdan egyesitett, ieiküak meglelik egy­
mást, a tavasát s az üde orgonavirág -- 
illatot.*

lohá&s Bóziika.

As Állandó választmány, amely 
az április 3-án tartandó rendkívüli megye- 
gyűlés tárgyait készíti elő és látja el javas­
lattal, e hó 30 án tart gyűlést.

Nagy • rtóslopás. Tiszafüredről ír­
ják : A lói folyamán t többször érkezett a 
tiszafüredi csandőrseghez panasz a környék­
beli sert őstől vajok garázdálkodása miatt. A 
legéberebb nyomozással sem sikerült a jól 
szervezett bandát egészen a múlt hónap 
végéig kózrekeriteni. Hanem amikor február 
25 én éjjel Lipcsey József nagybirtokos 
puszta-kócsi tanyájáról négy darab kétszáz 
korona értékű sertést hajtottak hazafelé, 
nyomára akadtak a tolvajoknak. A sertése­
ket ekkor ugyanis Labancz József tiszafüredi 
lakos udvarára hajtották. Vátyi András és 
Farkas József Labancztól pedig két sertést 
Poroszlóra hajtottak. Azonban az itteni or­
gazda neszét véve az erélyes nyomozásnak, 
a sertéseket bitangságba csapta a négyesi 
batárba. Itt ráakadtak a csendőrök, a lopott 
sertésekre és letartóztatták ,az orgazdát, a 
ki sírva adta elő, hogy ö hozzá Farkas Jó­
zsef hajtotta azokat. A beismerésben levő 
tetteseket átadták a járásbíróság igazság- 
szolgáltató kezének.

Ahol a Hymnuszt nem ismerik.
A „Nagyvárad“ czimti laptársunk írja 
ezt a különösen hangzó hirecskét: A 
biharmegyei Monostor-Pályi községből 
jelenti tudósítónk a szomoruságos hirt, 
hogy ott a községi iskolában nem is­
merik a Hymnuszt. A marczius 15-iki 
ünnepségen ugyanis nem énekelték a 
nemzeti fohászt, amire a község bí­
rája kérdőre vonta az ünnepséget ren­
dezett tanítót :

— Hát a Hymnusz hol maradt t 
A rektor azzal védekezett, hogy 

hatvan növendéket nem lehet megta­
nítani a dalra. Ebből az alkalomból a
községi iskolaszék fegyelmi eljárást
akar a tanító ellen indítani, mer 
kitűnt, hogy nemcsak a Hyrpnuszra< 
de sem a földrajzra, sem a törte- 
nelemre nem tanítja a növendékei ■

Öngyilkosság hagymásban. Mo
nostorpáiyman Koutornó Barát Juliánua i 
asszony éjjel felkelt s az udvaron levő k 
ugrott. »Régóta feküdt -fcayyt»ézbnn s

erváló szer' üvegje 3 kor Próba üveg 1 korona ^Ojülér. K‘P 
,ervai0 szeri hat^JDebeezen <s vidv?e résrére hsáról«*«^a legújabb és legjobb haj és fejbőr koaze , ÜKU, L,cora es ...»--------  -

már is pzámíaW urak és hölgyek áldják jóságáért __ „ jl ytcy E'C1
„ „ „ mert kivétel nélkül, minden esetben a legun.kacsébu p Ä pp í( I /jöDPi
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szinüteg lázas áll 
tea tettét. A szob 
volt, ki elaludt s 
szádokkal az assz 
haha vdlt. A jele
vízben.

Nyugdíjaz
Biharvármegye 
két nyugdíjazó 
rencz bihardiós 
honvédhadnagy 
rónában állapit 

öngyilkos 
sággeíl a sírja szé 
Sándor nagyhajót 
atyafi évek óta b 
végét járta. Az ö: 
pózott a házból, 
ment a padlásra 
kihűlt a teste, mi 
levelet hagyott hí 
betegen nem bkaj 

Két Öngy
harmegyo két kői 
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szinüleg lázas állapotban követte el végze 
tes tettét. A szobában rajta kívül csak férjé 

It hi elaludt s midőn felébredt b a szom 
«zédokttal az asszbnyt megtalálták, az mór 
halva vdlt. A jelekből ítélve, órákig volt a 
vízben.Nyugdíjazott szabadságharczos.
Bibarvármegye 184Ö—49 iki honvéde­
ket nyugdíjazó bizottsága Kovács Fe- 
rencz bihardiószegi lakos 1848—49 iki 
honvédhadnagy nyugdiját évi 604. ko­
ronában állapította meg.

öngyilkosság a sir ssélén. Való 
sággkl a sírja szélén botorkált már Pataki 
Sándor nagybajomi gazda. A 63 esztendős 
atyafi évek óta betegeskedett s most már a 
végét jarta. Az öreg tegnap hajnalban kilo- 
pózott a házból, ahol a családja aludt, föl­
ment a padlásra és felakasztotta magát. Mur 
kihűlt a teste, mire rátaláltak. Az öngyilkos 
levelét hagyott hátra, amelyben azt irta, hogy 
betegen nem akar élni.

Két öngyilkdiság. Egyszerre Bi 
harmegyo két községéből jelentik, hogy két 
öngyilkosság történt. Mező keresztesen Pálya 
Péter jómódú gazda felakasztotta magát. É - 
mihályfalván pedig B rbély Zsuzsánna meg­
mérgezte magát. Mindkét öngyilkosság oka 
régi betégeskedés.-

és értékesít. A tanács az értekezletről 
felvett jegyzőkönyvet a márcZius 30 án 
tartandó közgyűlés elé terjeszti azzal, 
hogy végleg határozzanak ebben az 
ügyben.

Télje« tanácsülés. Ma délelőtt Ko­
vács József polgárméster el hők'ésével te'jes 
tanácsülés volt; mely alkalommal a márCzius 
hó 80-án tartandó közgyűlés tárgyait készí­
tették elő.

8

dulójának emlékezetére ünnepi gyűlést tart 
a kővetkező tárgfiorozattal.

1. E mlélt beszed. Tartja: Kovács János
hittanhallgató. ,

2. Kossuth üzenete. Irta és szavalja : 
Kiss Ende joghallgató.

3. Felolvasás. Tartja’: Deák Ferenez 
joghallgató.

4. Szaval H. Kiss Pál joghallgató.

It az újság i
[Márczius ’4.]

Magyar tudós kitüntetése külföl­
dön. Tübingenből jelentik: Fabriczy 
Kornél hazánkfiát, az európai hirü mü 
történészt s a Magyar Tudományos 
Akadémia tiszteletbeli tagját a tübin- 
geni egyetem bölcsészeti kara disz- 
doktorrá avatta. Fabriczy, aki jelen 
leg Stuttgartban él, tudvalevőleg két 
év előtt a Magyar Tudományos Aka 
démiánál kétezer kororiányi alapít­
ványt tett.

Sirrablók. Abauj-Tornamegyében Rá- 
sony kis község köztemetőjében sirrablók 
jártak márczius 15 —16 éjjelén. A Csoma- 
esalád sírboltját megháboritották. A vaske­
rítés záros ajtaját betörték. A sírbolt falá­
nál nyugvó nagy, nehéz kőkoporsót elhen- 
geritették, bizonyára ott akartak á falon 
rést vágni, i de ügyi látszik* nehéz munkának 
vélték s azért a szintén nem könnyű mun­
kához, a vasajtó felnyitásához fogtak, a mi 
az ajtó középrészének elhajlitásával — nem 
kis munkai után — sikerült is. Bent a sir- 
boftban a legértékesebbnek látszó koporsót, 
a melyben özvegy Ragyóczi Csorna Sá* 
muelné asszony földi részei nyugosznak, 
feszitővassal feltörték. A mintegy 20—25 
év óta nyugvó, teljesen elporladt hamvak 
Koponyája mellett és a kezeknél értéktár­
gyak után való kutatás nyomai láthatók. A 
sirrabló emberi szörnyetegnek eddig semmi 
nyoma nincsen.

Városi közigazgatásunk.
Debreeien,< március 24.

...A Hortobágy hamositása a Hor
.. Da8y • értékesítése és hasznosítása 
Jgyében kiküldött bizottság legutóbb 
látott értekezletén elhatározta, hogy 
javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy 
^tiortobáityból 10.000 holdat kiszakit

Egyházak éS 1 skálák.
GyOAiBlesoKó Boldogaeekony napja.

Az istentiszteletek sorrendje a rém. kath. templom" 
ban Gyümölcsoltó Boldogasszony napján : Reggel 6 
órakor mhézik Nyíri Ignácz, 7 órakór Kámpelt Jó­
zsef, a 8 órai misét egyik kejgyfesrendi tanár mondja 
a fögytón: növendékei részére, 9 órakor az ünnepé­
lyes nagymisét dr. Wolafka Nándor v. püspök végzi 
segédlettel, utána Nyári Ignácz pretMiál, háromne­
gyed '11 -kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák nö­
vendékei jönnek szent misére, melyeit Molnár K. 
Dezső h. igazgató végez, fél Í2 órakor misézik'Szabó 
István, délután 3 órakor lytánia és Rózsafözér. — 
Vasárnap reggel « órakor» mliéíitMélláíi István, 7 
órakor Szabó István, 'a 8 órai misét egyik kegyes­
rendi tanár mondják a főgynin. növendékéi részére, 9 
órakor az ünnepélyei' nagy mikét dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök végzi’ segédlettel,' utána ugyanő pré­
dikál, háromnegyed- 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi - iskolák növendékei jönnek szent misére; me­
lyet Molnár K Dezső 4i. igazgató végek, fél 12 óra­
kor misézik Nyári Ignácz. délúíán fél 3 órakor 
Nyári-Ignácz kereszténytáüitást tart, 3 órákor ke­
resztény ájtatosság és rózsafüzér.

Dlák-bUCSU. A jénai újságban a 
napokban a következő hir volt állító 
lag olvasható : Miután tantditfány'aimat 
más egyetehrén1 szándékozóm folytatni, 
kötelességemnek tartom mindazoknak/ 
akik Jenában töltött időmet"* kedvessé 
tették, hálás köszönetemet nyilvánítani, 
Egyúttal1 meghívom összes hitelezőimet 
a kedden este fél 9 órakor tartandó 
butisuivásta. Sok szefrehcsét' a kővet­
kező-szemeszterekre'! Uffelmann, or­
vosjelölt.

Pártit diákok láxad&ta. Parisból 
jeléutik : Néhány nappal ezelőtt a quartieí 
latin diákjai lárnaák tű ntetést rendezték egyik 
szigorú tanáruk, Gariel ellen; Mikor a diákok 
tegnapelőtt éppen-Garie! tanár lakása előtt 
szórakoztak, egy Touny nevű magasabb ál­
lású 'rendőrtisztviselő, aki a diákok szétoíz- 
latasAväl foglalätoskodbt‘, botjával végigvá­
gott egyik diákon, Ennek a botűtésnek az 
lett a következménye, hogy tegnap az egész 
quartier latin megmpzdult s több helyen 
megütközött á rendörökkel, akik különösen 
arra törekedték, hogy a mozgalmat a quar­
tier latin1 hatábaln- túl 'ne engedjék terjedni. 
A diákok azonban »zsákmányul ejtették* 
egyik rendőr sapkáját s azzal, miután át 
törték a rendőri kordont, mintegy diadalmi 
jelvénynyel kivonultak a bouPvardokra. 
Lepine rentWpr’e'fekhrti 1 barátságos hmgu 
beszédet intézett a diákok főcsoportjához. 
Végezetül este Lepine még egy félig humo 
ros,! félig komoly írással fordult a diákok­
hoz, melyben sajnálatát fejezi ki Touny el­
járása fölött.

Kossuth halálának emlékesete.
A magyar irodalmi önképzö társulat szom­
baton, 26 én feste Kossuth halálának évfor

Uj előfizetést
nyitunk April l-őn havonta 1 koro- 
návál.

Az ujonan belépő előfizetőknek,
már mbgtantij 
Deoreczt 
ingyen
mig a készlet tart, a Címtárral ellá­
tott, nagy tetszéssel tq^adotf Dfctirö-
czeni Független Újság Nagy Kéjes
Naptárát is. A naptár 320 oldalra terjed.

Páratlan kedvezményeink daczára 
az előfizetés havonta eSafe 1 fedrona.

A Debreczeni Független Uj'ság 
megjelenik nh’pohta (hétfőn'is) a'korai 
reggeli órákban.

Megrendelések eszközölbetök tele­
fon utján (18. és 339. szám) levele-» t 
zölapon, vagy kihordó asszonyainknál.

A kiadóhivatal.
Piacz-utcra 47—49. sz.

ÚJDONSÁGOK.
piros

[Thaly Kálmán mondása.]
■ i . v. i

Politikai körökben különféle, meg­
jegyzésekkel tárgyalják a hirt, hogy., 
a király budapesti § tartózkodása,, 
alatt több udvari ebédet is Ad, a 
melyre az ellenzéki képviselőket is 
meghivogatják. A politikusok meg--, 
hívását ugyanis a miniszterelnök 
előterjesztésére eszközli az udvar-: 
mesteri hivatal’ és azért a czélza- 
tosság a meghívások kibocsátásánál 
nincsen kizárva; sőt a király az 
udvari ebédek után tartott fogadás- 
szerű társalgások folyamán szokta 
az általa megszólítottaknak az állás­
pontját kifejteni, ilyen módon igye­
kezvén hatni a pártokra ... ,

Az ellenzéki politikusok udvari 
ebédre hivogatását, mint utóbb is 
Barta Ödönnékkel történt, a köröm 
próbás kuruczok kellemetlenül 
érintve 'tárgyalják, a Tisza újabb 
fogását látják ebben is; mintegy 
alkalomszerüleg idézték a függet­
lenségi párt kiváló tudós tagjának, 
Thaly Kálmánnak, egy a régi (dÖkre 
vonatkozó korábban mégjeletit tör­
ténelmi tanulmányának azon pae-, 
szuöát, amelyben a magyar urak­
nak a bécsi Burgban tett látogatá­
saival foglalkozik.

Az öreg kurucz hosszas tanul-

Jdczlnöt akar? Keresse föl ELFEN&ÉIN «• KLEIM czipö üzletét
Piacz-utcza 72. sz. alatt, hol sáját műhelyükben készített 
legszebb özipöárukat jutányosabban beszerezheti mint bár- 
bői: MértéknRM’titánt rendelések pontosan eszközöltetnek
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dátummal Kairfböl a mai port»«! egyik e l,
debreczeni ismerődéhez levél érkezett, mely- & ] hó 2ß án délelőtt 10 órakor a szokott 
ben a többek közt ezeket írja : helyen megtartandó választmányi ülésen

Ma márczius 15 én, mint magyar n«m- szíveskedjenek megjelenni. Tárgy ; folyó 
zeti ünnepen a kairói izr. templom^ an ügyek. Debreczen, 1905. decz 24. Bárdossy 
tartott beszédemben megemlékeztem e Béla elnök.
nap jelentőségéről, áldást könyörögve drága — AZ ÖngyílkOSjelölt halála. ír-
szép hazánkra, melytől tengerek és világ- Uunk arról, hogy Szöllösi Albert 21 
részek most elválasztanak. éves kereskedösegéd, aki a csődbe

A beszéd alapigéje a T® z jutott Lovas és Ladányi czégnél volt
tárige volt: „A tenger víz ne 80 a® g„ alkalmazásban, öngyilkossági kísérletet 
nem birja elsltam a mi hazaszeretetünket 1..^^ ^ A fíata, ember> akinek a
irjät Tzeu°rkc“i‘‘Äa ÄS U-Wbe hatolt a

és felkarolására kedvező hirecskér: Szent még nyilatkozatot is küldött nekünk, 
Imre-Kör filológiai és szépirodalmi szakosz- amelyben kijelentette, hogy a saját 
tálya márczius 25-én, szombaton este 6 óra- pénzét dorbézolta el. (Mi se irtunk 
kor, a kör helyiségében (Üllői ut 22.) Cső- e{jyeben Az állapota a kórházban
X™“DTgUe6ndebe,a1éd. Indiai egyre javult, úgy hogy az orvosok 

Früchtl Ede titkár, Ráhel siralma, melód-1 már már reményt is fűztek életéhez, 
dráma, szavalja Csinesura Janos, zongorán amikor csütörtökön váratlanul roszul 
kiséri Prenoszil Ernő ; A magánossághoz. jett, pénteken roszul lett, pénteken 
Csokonaitól, szavalja Altorjay Sándor jegyző, e(bg meg is halt. Temetése vasárnap 
ünnepi beszéd mondja Simonyi^ Gyű a , ^éIután iesZ- a legrészvétre méltóbb a
nyTekhóhot clokLaüól!eszeavarrja Morvay könnyelmű fiatal ember édes anyja
KáI0ly akinek rövid idő alatt két kenyérkeresö

— Adományok a *iketnémáknak. Ua követett el öngyilkosságot.
A siketnémák javára a következő adomá- — AL kereskedelmi és ipar- 
nyokat vettem és nyugtázom köszönettel : feamara közleményei. A beregszászi 
Nyercresujfalu község 1 kor. Nviriugas köz- kjr törvényszék a nagybereznai kir. járás- 

A- CvíStI is vis°zahóditiáK e luggeneustigi i «ég 50 MII. Felsőszabolc i egyházmegye 40 bírósági épület helyreállilását 5308 korona
nártnsk Sopronban Berecz Abel független- kor. Perasznya község 2 kor. 0c*öd község 31 fillér azaz ötezer háromszáznyolcz
ii-j megválasztása igen jó kilátásokkal 3 kor. Ófutor község 2 kor Nsgykunmada- kQrona 31 fillér összeg erejéig engedélyezte.

K -................. AQ „„ rasi ev ref_ egyház 2 kor. Debreczeni helyi ^ fantemlitett munka kivitelének biztosítása
vasút részv. társ. 30 kor. Hajduvármegye czó!jából az 1905. évi április hó 18-ik nap- 
400 kor. Dávldházy Sándor vármegyei «Hj^nak d, e. 10 órájára a beregszászi kir. 
jegyző hivatalában levő persely 6 kor, 321 törvényszék I-ső emeleti 1 számú tanács 
fill. Schenk Adolf Lédecz 2 kor. Magy. kir. termóben zárt ajánlati versenytárgyalás 
bányaigazga’óság Selmeczbánya 5 kor. Fü- fQg tartatni. Az érdeklődők forduljanak a 
leky Pál, egye=ti'eti pénztáros.

mányai közben ugyanis nagyon sok 
magyar „piros czizmn nyomát 
fedezte fel a bécsi Burg nehéz 
szőnyegein, de azok csodálatos­
képpen mind csak a befelé meg 
tett útról tesznek tanulságot; kifelé 
azonban már bó vagy mi egyéb 
födi el a „piros csizmák nyomát“ 
s a piros csizmák viselői lelkének 
szárnyait odabenn valami gonosz 
párka elmetéli ...

Mi azonban hisszük, hogy a mi 
udvari ebédes kuruczainak leikéhez, 
midőn a magyarság életküzdelmé­
ről van szó, nem fér hozzá a sze­
mélyt boldogító kegyekben gazdag 
— királyi sző sem.

— Személyi hírek. Panajott Sán­
dor ezredes, s csendőrség felügyelője pén­
teken délben Debreczenbe érkezett és itt a 
csendőrszárnyps rancsnokságnát vizsgálatot 
tart. — Domshidy Elemér főispán szerdán 
jö > haza Budapestről, ahol a református 
zsinat tárgyalásain vesz részt.

— Választási mozgalmak. Sop­
ronban, Gvőrött és Váczott lelkesedéssel 
készül a függet’enségi lakosság az uj vá­
lasztásra s alapos a remény, hogy Sopront 
és Győrt is vis-zahóditják e függetlenségi

kecsegtet. A győri függetlenségi és 48 as 
párt és a szövetkezett ellenzék Hilbert Ká­
roly volt képviselőjét jelölte. Váczon Botthk 
János földbirtokos a függetlenségi párt és 
szövetkezett ellenzék jelö’tje. Megválaszta­
tása előreláthatólag egyhangú lesz.

— Heghalt egy diák. Már tudat­
tuk olvasóinkkal, hogy Tücsök János, 
a helybeli ev. ref. főgimn. szorgalmas 
növendéke a küzdés és tanulás áldó 
zata lett. A szerencsétlen VII. gimn. 
ifjú elébb lelkileg halt meg, s most 
pedig, 23-án reggel 5 órakor a köz­
kórház elmegyógyosztályán sokat szen­
vedett, megtört lelke elhagyta fáradt 
porhüvelyét. Temetése ma, 25-én 
délután 3 órakor lesz. A közkórház 
halottas kamrájától a Péterfia utczai 
temetőbe fogják kikisérni szerető 
tanuló társai, s a messzeidegenböl 
fiók holttestéhez érkezett bánatos 
szülői. A szerencsétlen ifjú ravatalánál 
bizonyára megfog jelenni minden 
olyan ember, a ki méltányolni képes, 
s felíudja fogni azt, hogy minő csa­
pás ez a vigasztalhatlan szülőkre s 
részben a jövendő magyar müveit 
társadalomra is!

— A debreosenl „Székely Tár 
eaeág* választmánya folyó évi márczius 
hó 26-án délelőtt 11 órakor a „Jogász- és 
tisztviselői kör* helyiségeiben Dégenfeld-tór 
2. szám ülést tart. Tárgy: folyó ügyek és 
a közgyűlés előkészítése.

— Debreozeaiek a szentföldön 
Megemlékeztünk arról, hogy egy {keletre 
rendezett kiránduló társasággal Debreczen- 
ből is többen elutaztak. A debreczeniekkei 
utazott Krausz Vilmos főtahbi. akitől 15-ik

Meghaltak. Wissiák Jenő r. k. 
28 éves, Csapó Lajos ev. ref. 5 hónapos, 
Schvarcz Aranka izr 8 hónapos.

— Plnozérek gyűlése. A debre 
czeni pinczér-egylet ma éjjel 2 órakor a 
Magyar Király kávéházban tartotta gyűlé­
sét, amelyen a rendőrhatóságot Vütéssy 
Béla fogalmazó képviselte.

— Honvédtisztek párbaja. A szat­
mári honvédkaszárnyában tegnap Hoff­
mann Móricz főhadnagy véres kard 
lárbajt vívott Jakó Gyula Máramaros- 
szigeten állomásozó, magy. kir. hon­
védszázadossal. A párbajt nehéz 
lovassági kardokkal vívták meg igen 
súlyos feltételek mellett. Hoffmann fő­
hadnagy 15 czentiméter hosszú és a 
csontokon is átható súlyos sebet ejtett 
ellenfele homlokának jobb szeme feletti 
részén, mire ez azonnal kiejtette ke­
zéből kardját és összeesett. Az orvo­
sok konstatálták a beállott harczkép 
telenséget s a párbaj véget ért. 1 
sebesültet dr. Lükö Géza, a sebesült 
párbajorvosa vette kezelés alá. Állapota 
nagyon veszélyes.

fog tartatni. Az érdeklődők forduljanak a 
kamarához. —■ A kereskedelmi m. kir. mi­
niszter ur engedélye folytán Nagykállő 
községben a f. évi április 27-óre és junius 
29-re eső országos vásárok ez évben kivé­
telesen április 13-án illetve julius 6-án 
ognak megtartató.

— Csigánybál. A csütörtöki ezigány- 
oál még pénteken délelőtt is tartott. Az 
anyagilag is, erkölcsileg is szépen sikerült 
mulatságon jelen volt szép leányok és asz- 
szonyok névsora a következő: Leányok: 
Berki Johanna, Berki Etel, Sivó Róza, Oláb 
Ilonka, Ábril Juliska, Mezei Mariska, Varga 
Éva, Rácz Ilona, Ruha Ilona, Ruha Teréz, 
Ruha Irma, Berki Katinka, Berki Mariska, 
Bányász Mariska (Gyula), Ónodi Emma, Ve* 
rés Margit, Balogh Róza, Farkas Piroska, 
Latinka E-zsike, Berki Piroska, Bernáth Ma­
riska, B logh Mariska, Balogh Maliid, Farkas 
Irma, Rácz Teréz, Rácz Rózsika, Baranyi 
Ksticza, Magyt.ri Emma, Szekeres nővérek, 
Jónás Etel, Hadadi Juliska, Bányász Juliska, 
(Debreczen), Horváth Mariska, Körte Zsóba, 
Adamek nővérek, Jónás Lóra, Janm Piroska, 
Janni írónké. Janni Lujza, Irhás Rózsika, 
Asszonyok : Magyari Kálmánná és Imre , 
Turács Józsefné, Momáromi M.-né, *ne 
Gusztávné, Sivó Józsefné, Polgári Józsetoe, 
Sárai Gy >rgyné, Oláh Bélánó, Kiss Istv n ’ 
Oláh Györgynó, Aszódi Mórné, Mezei Joveszélyes. uiau viyurgyu«, Kjgg

Jutalom a jegyzőknek. A kis- Usefné, Ráti Györgynó, Ruha Istvánn,, 
birtokosok országos fö dhitelíutózete egv Gyuláné, K^an Gózánó, ^Buga ^jo.^, 
500 korona, két 300 korona és két 200

liyuiane, n csari uözbuo, u»**- - - ,
Karponai Istvánná, özv. Táczi Sán < 
özv. Sivó Sándirné, Sivó Károlyné, Ve 
Antalné, Tanczer Györgynó, Balog Ferenezn ,
Farka« Kálmánná, Bsnczi Kálmánné, 
Istvánná, Latinka Lsjosné, Bódl Kdí .TJÓ! 
Bsaó Lászlóné. Rácz Jánosné. Ztmpoj^

koronás pályadijat tűzött ki olyan községi, 
illetőleg körjegyzők jutalmazására, kik köz­
ségük gazdasági főlvirágoztatása körül na 
gyobb ered nényeket értek el s ezzel köz
ségük anyagi jM*tét előmozdították._________ —------------  ----- ^

_ m ^ mis Értesítjük a mély n t sz'elt vevőket hogy 2 óriási raktárt és pedig at[ aradi-Jljjígf korOfl8

tipm Dpi ám Ä-rr:ggí
m\\\ HBRIOIU. «TÄÄÄ

________________ ___ UJ árjegysékünk • napokban megjelenik.
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zsefné, Kscsari Lászlóné, Kacsari Istvánné, 
Berki Gózáné, Virág Jánosnó, Gombos Sán 
dómé, Kiss Kálmánné, Szépe Lajosné, özv. 
Taró ' Imréné, Klein Józsefné, Balogh Ist­
vánná, Szele Józsefné, Oláh Rudolíné, Far­
ksa Józsefné, Magyari Józsefné, Kiss Be- 
láné id. Magyari Imréné, Rácz Istvánné, 
id. Berki Józsefné, Rácz Lajosné, Berki 
Józsefné, Magyari Józsefné, Balogh Istvánné, 
Szekeres Gáborné, Táró Imréné, Magyari 
Imréné, Hadadi Mártonná, Kiss Andrásnó, 
Kiss Jónás Lajosné, Körte jBálintnó, Körte 
Bertiné, Hadadi Gyuláné, Bakó Lajssné, 
Adawek Jánosné, Mrgyari Kálmánná, Bog­
dán Sándorné, Fekete Jakabné, Müller Sán- 
dorné, Varga Kálmánná, Goldstein Gyuláné.

— Az ohati templomromok, a
késő esti órákban kaptuk a hirt, hogy 
az ohati ásatások teljes sikerre 
vezettek, amennyiben pénteken dél­
utánra kiásták a volt ohati templom 
alapfalait, amelyek teljes épségben 
megmaradtak. Az ásatásokat folytat­
ják. Az ásatások vezetésével meg­
bízott bizottság számos értékes régi­
ség birtokába jutott. A legsajnálato­
sabb azonban, hogy az ásatásokra 
oly csekély összeget szánt a város, 
hogy mikor már nagyobb sikereket 
érhetnének el, akkor be kell a mun 
kát szüntetniük.

— Lopás. Széli Géza Teleki-utcza 
77. az. a. lakos panaszt emelt a rendörsé 
gén. hogy e hó 22-érői 23-ára virradóra 
éjjelen az újonnan épült bábaképző intézet 
padlásán levő szerszámládáját ismeretlen 
tettes felfeszitette és belőle 40 korona ér­
tékű szerszámot lopott.

— Munkás-gyűlés. A debreczeni 
vas és fémmunkások vasárnap délután 3 
órakor az Otthon-kávóházban gyűlést tar­
tanak.

— Elhunyt tisztviselő. Tegnap dél­
után meghalt Wissiák Ferencz volt anya- 
könyvvezetőségi hivatalnok. A derék, rokon­
szenves fiatal ember régibb keletű sorvasztó 
vesebajban szenvedett. Ezelőtt két-három 
héttel megvált az anyakönyvi hivatalból, 
mert a törvényszékhez helyezték. Azóta foly­
tonosan betegeskedik. Állapota napról-napra 
rosszabbra fordult, mig végre tegnap meg­
váltotta szenvedéseitől a jóltevő halál. El­
hunyta ismerősei körében mély részvétet 
keltett.

— Sikkasztás vádja. Reich Sá 
muel Hajdúszoboszlói lakos panaszt emelt a 
rendőrségen G. A. debreczeni paplanos el­
len, akit azzal vádol, hogy a rábízott 74 
korona értékű paplanra való anyagot elsik­
kasztotta és a városból megszökött. A ren­
dőrség a nyomozást megindította.

— A kukorioza morzsoló gép 
áldosata. Kukoriczát morzsolt Gál Imre 
mikepércsi napszámos. A morzsológép, mig 
Gál pillanatra félrenézett, odakapta a jobb 
kezét és az ujjait teljesen szétroncsolta. A 
debreczeni közkórházban ápolják.

— Barázda mesterioasok- Régi
panasz már az, hogy az iparos inas­
iskolából kijövet az inasok, mint va­
lami csürhehad, úgy lepik el a járdá­
kat, durva mosdatlan szájú beszédeik­
ig sértegetvén a közönséget. Csütör­
tökön este a piacz-utczán a böröndös 
bolt előtt kiaggatott bőröndöket letép­

ték és az utczán elhajigálták. A tette­
seket a rendőrség Sáfrány Károly és 
Tordai István inasok személyében ki­
nyomozta és ellenök az eljárást meg­
indította. Az inasiskola tanítóinak a 
figyelmét is felhívjuk e botrányos dol­
gokra.

— Lopás a szegények házában.
A pénteki lapunkban e czimen közölt hí­
rünkre vonatkozólag Kiss Lajos, a városi 
szegényház érdemes gondnoka nyilatkozatot 
küldött hozzánk, hogy a lopás nem a városi 
szegényházban történt, mert Szilágyi Mi- 
hályné nevű szegény nincs is ott. A helyre- 
igazításnak készségesen teszünk eleget.

— Rövid hirek a rendőrségről.
Szaluk Károly, a 48 as számú talyigás na­
gyon berúgott és berüttyentett állapotban 
szidta a rendőri intézményt, érvek helyett 
azonban csak mázsás gorombaságokat vag­
dosott a fejőkhöz. Mikor be akarlák kisérni, 
úgy dühöngött, hogy a rendőrök a talyigá 
jához kötözték és úgy hajtották be a dü­
höngő! a saját tályigáján. A részeg a bűn­
ügyi osztály rabtanyáján, a talyigu és ke­
sely a város istálójában kapott kényszer 
szállást. — Tatár Lajosné Faragó Esztert a 
régi szerelmek emlékei annyira vonzották 
vissza Debreczenhez, hogy a kitiltás da­
czára visszatért. Elfogták. — Grosz Jakab 
és Rácz Péter tanulók Libándi András 
szent-anna-uteza 14. sz. a. lakostól 2 darab 
fajgalambot loptak. A kár 26 korona. Az 
apró tolvajok ellen a rendőrség a vizsgála­
tot megindította.

— Dioranum. Nem gondolná az 
ember mily érdekes látványosságban gyö­
nyörködhetik még pár napig a Pia ez utczai 
volt László féle üzlethelyiségben, hol a leg­
szebb tájképek eredeti felvételei piastikuson 
ős természetes nagyságban tűnnek a lenezék 
mögött az ember elé. Ma Görögország re­
mek szép vidékei láthatók, mely bennünket 
magyarokat azért érdekel leginkább, mert 
láthatjuk boldogult királynénk kedvencz tar­
tózkodási helyét Korfut Achillea remek szép 
villájával. A régi hellének csodaszép váro­
sát, az antik műveltség fenmaradt emlékeit 
úgy látja az ember, mintha ott járna. Saj­
nos, közönségünk vásári komédiával téveszti 
össze ezen szép látványosságot, pedig iga­
zán műélvezetet nyújt az intelligens tanult 
közönségnek.

x Óriási mennyiségű férfi, női s 
gyermek czipők, kalapok, férfi divatezik- 
kek érkeztek ! Tulhalmazott raktár miatt bá­
mulatos olcsó árak mellett lesz elárusítva 
Révész Zsigmondnál, főtér, városi bérház.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészet: és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Mentse Henrik újdonságok áru­
házában nagy változás és átalakítás miatt 
az összes raktáron levő áruk rendkívül le 
szállított áron adatnak el. Egyes áruk, 
melyek teljesen kiárultatnak gyári áron 
alól is.

x Érdemes, hogy a nagyközönség 
pártolja az előnyösen ismert Glück Ede czi- 
pőkereskedőt, mert nála nagy választékban 
a legjobb minőségű férfi, női és gyermek- 
czipőket mesés olcsón kaphatja Piacz- és 
Kossuth-utcza sarkán, a Kőtemplommal 
szemben.2

Színház.
Sátor diák.

[A Csokonai kör jutalmazta dráma 3 felvonásban. 
Irta Vályi Nagy Gusztáv. Először adták a debre­

czeni városi színházban 1905. márczius 24-én.]

.Temetni jöttem Caesart, nem di­
csérni“ . . . Igazán, az ember várva várná 
egy valamire való debreczeni drámairó fel­
bukkanását, mert a dicséretek halmazát 
borítaná reá, de csak temethetünk az ez 
évi aratás után is. A Csokonai kör sokkal 
jobb sorsra méltó, nemes igyekezete hajó­
törést szenvedett Szathmáry Zoltán darab­
jánál is, még inkább a Vályi Nagy Gusz­
távénál. Lehetetlenségek sorozata kavargott 
előttünk, a színpadi hatások rendezői ki­
használásának zűrzavarában. Embereket, 
jellemeket nem láttunk; igazi, mély hango­
kat nem hallottunk, az életnek még ár­
nyéka se vetődött lelkűnkbe. És szomo­
rúan sóhajtunk föl: Istenem! ha a leg­
jobbak ilyenek, minők lehettek a többiek ?!

1660-ból venné Vályi Nagy Gusztáv a 
tárgyát, a Dobozy bíró, a Szejdi basa korá­
ból. Szejdi sarczolja Debreczent, de a gaz­
dag, ingatag város végkép kimerült. A basa 
megkorbácsoltatja a város tanácsát; midőn 
felhajnallik reá a szép Dobozy Mária képe„
A török szív tüzet fog. Jó, ha nem tudtok 
fizetni pénzzel, adjátok nekem Máriát! A 
bőrét féltő tanács rááll a nemtelen alkura s 
akaratának meghajlítja a szép Máriát is, ki 
Gábor diákkal jegyben jár. Mária, mint uj 
Monna Vanna, kész volne a buja ellenséges 
vezér sátrába lopózni ; de az elöljárók egyik 
ravasz feje cselt eszel ki : a túszúl adott 
Zuleykát, Szejdi háremhölgyét öltöztetik Mária 
ruhájába s küldik a basának. Szejdi rájön a 
csalásra ! ledöfi Zuleykát ; Gábor diák nem 
tudja a cselfogást: s leszúrja a török ru­
hába bujtatott Máriát. Szejdi, a szerelmes, 
látva letört virágát : ledöfi Gábor diákot. A 
végzet végül ledönli Szejdit, mert a szultán 
visszahívja keletre. Debreczen szabad — de 
két fiatal élet árán.

Szép jambusok, hosszú dialogok, mo­
nologok pergettek előttünk szakadatlanul. 
Fel-fölvillant egy két költői gondolat, érez­
tük egy fiatal szív neki-neki buzdulását ; 
égett a város, zúgtak a harangok, szépen 
beszélt Gábor deák — de mindez kevés, 
kevés arra, hogy drámai hatás emlékével tá­
vozhassunk. Érdekes zűrzavar volt az egész.

Színészeink nemes buzgalommal pró­
báltak emelni a drámaiatlan drámán. Nem 
lehetett, hiába, nem lehetett. Már Palágyi 
csak megtette, amit megtehet, de ő sem 
tudott meggyőzni bennünket. A többiek ég 
és föld közt lebegtek, mint nem emberek. A 
közönség igazán hálás volt azért a kevésért, 
amit kapott. Volt taps, volt virág; de min­
denki érezte, hogy itt fátyol alatt lelkesü­
lünk, tapsolunk és befelé mosolygunk. Ez a 
színjáték nem sikerült. O. G.

Ssinhási hirek. Szombaton kerül 
másodszor színre Vályi Nagy Gusztáv 3 fel- 
vonásos drámája a „Gábor diák.“

Hétfőn lesz a bemutatója Lehár Ferencz 
3 felvonásos operettjének a .Mulató Iste­
nek“ nek. Az operett főbb szerepeit Sugár 
Aranka, Krémemé Lili, Püspöky Rózsi, Mezei 
Andor, Csortos Gyula, Kréraer Jenő, Iványi 
Antal és Szilágyi Aladár játszák.

A .Rátartós királykisasszony cziir.ü 3 
felvonásos operett zongora próbái megkez­
dődtek.

Hölgyek I
meglesznek lepve, ha a most érkezett

gST" tavaszi újdonságainkat TB1
meglátják. No meltó/.ia^sanak addig női és gyermek 
felöltőket vásárolni, inig felette dús raktárunk és 
solid ki szolgálásunkról meggyőződést nem szereznek.

Tisztelettel

Darvas T estvérek
női- és gyermek felöltő ámhán

DEBRECZEN, Főtér a Hungária mellett
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TÁVIRATOK. üránvi Miksát egyenkiut kót-két évi fegy- j meg hányták-vetették, hogy miként indulja 
házra s az okozott kár megtérítésére Ítélte. nsk neki a veszedelmes útnak ? Eközben 
Ezt a marasztaló Ítéletet jóváhagyta a Ku- Vladimir az ablakhoz lépett.

. ria is és mind a három elitéit az idén ja- — Már ismét havaz! mondá Vladimir, 
nuár 26-án kezdte meg jogerőssé vált bűn- a szobába visszalépvén; Azt hittem, hogy 

24. Justh Letését A bárom elitéit állatorvos a fegy tiszta éjszakánk lesz. De most már mind­
haza ,•« ártatlanságát hangoztatta. Dr. egy! A csárdához vezető utat igy is biz-

Insth Gyula hazajön.
Buiapesl, márczius

Gyula a képviselőház elnöke ma hazai házban is ártatlanságát hangoztatta. Dr. jegy! 
érkezett és átvette a2 elnöki teendők Gál Jer.6 ügyvéd u'ján perújítást kértek. A to.an megtidalom.
intézését. A kabinetirodától nyert érte- »édüOíP^ “'J" kárni .attól f parLttol, »élakodett a, egyik
sités szerint az uralkodó 27-én fogjar"á8R améiynek alapján a vádlottakat el- zsandár. Ezek az emberek inkább tájöko 
fogadni. Ítélték megbízhatatlan adatokat tartalmaz, zódnak a vadonban.

A. «kn<u.i.ii.n.nn «11** A kimutatás ugyanis 17 687 darab el nem A fiatal rendőr bízott magában.Aí abszolutizmus ellen. számolt sertést tüntet föl, de nem -jelöli — Csak rám kell bízni, megtalálom/
Budapesti márczius 24. Szenti-Ványi meg az elhullott és elkobozhatott állatok szá- én azt a csái lát magam is. Az igazat

Árpád 8 kénViselőtársával egyetemben mát és a megvizsgálatlanul a vámvonalon megválva, nem bízok senkiben a gazdát
1 •• 1 * ééKe U 86 ° M Va eg 1 M I kiviil eső he’vre szállított sertések számát, kivéve, az a szolga, a kit vezetőül kérnénk,
kijelentette, hogy kilép a szabadelvű- ^ védfi kimutaUa azt Í3j hogy a széke fő- azonnal rájönne, hogy a csárdát akarjuk
pártból, merte kisebbségből kineve-lárog á]tal a vádlottak terhére megállapított meglepni. Esetleg könyöszerrel e’oldalog- 
zett kormányt nem támogatja. A szabad- számvevőségi szakvélemény sok téves adatot hatna mellőlünk és mielőtt megtalálnánk,
elvüpártban körözött ivek tanúsága sze- tartalmaz a ezt Folkusházy Lajos szókesfő- már figyelmeztethetné a csárdítbeli czinko
rint már 42-én aláírták a kilépési nyi- városi tanácsjegyző eskü alatti vallomásával sokát. Azért jobb, ha a magunk kezére
latkozatnt Q-ziikcórr oct.f<sn »vnnban és hiteies szak vél eménynyel igazolta is. Ez dolgozunk....................latKOzatot, szükség esetén azonban \ hizonyitékok fölhasználásával a védő Kísérői is igazat adtuk neki. Még jó
azonban lesznek 80 an. Az ímparta-1' . ft tQjvételéért folyamodott s a ha- félóráig várakoztak és miután a vutkis-
mentáris kormányzás ellen kikelt Szent* Lapes*i büntetőtörvényszék a meghozott üveget jól meghúzták, a buudát felöltöt-' 
iványi Árpád is, aki szervezte a sza* ítélet végrehajtását felfüggesztette s a ték, kiléptek a szabadba. A zsandérok 
badelviipárt ellenzékét a törvénytelen \ vádlottaknak azonnal való szabadlábra most a fegyvereiket vették kézfiez es Bog­kabinet ellen A halt Tisza is uev{helyezését elrendelte. A gyüjtöfogház igaz- dán Vladimír jű revolverrel biztosította 
tndto noair íhz . • i i „„„ gatósága tegnap szabadlábra is helyezte őket. magát. Kézilámpást is vittek mago ku . A
tudta csak elhárítani ideiglenesen, hogy g overraek ozivódáaból verebe-1 belsőzsebbe dugták a kicsi, de erősen
a többségből lesz kinevezve a kabinet. d6g A^ajdubös'zörményi réten 1904. ok

ÁZ osztrák Válni akar. t6brr ,17'én’ összehívódon két ianyfci
gyermek. A 12 eves Olasz (Orosz) Sándor

BéCS. márczius 24. Az osztrák par- Us a 13 éves D. Nagy Antal. Midőn már 
lamentben Rokipanskisürgősnek tartja verték is egymást, a nagyobbak is bele 
a gazdasági elválást. Nem kell azt ha- avatkoztak. Az Olasz-fiúnak Kiss And-
lasztani, hanem készülni kell reá, ké- rfs; D- An^„t

....... . , ... , , siettek segítségükre, eközben Kiss Andrásiszülni kell az autonom vámtételekre. L D> NagJ Margit balkezének a középső 
A király nyilatkozatát a német baloldal Ljjét úgy mcgütötta az „ösztöke vassal“, 
tette szóvá ezután. hogy az 20 napon túl gyógyult. Kiss And I

Mondják, hogy az uralkodó a rás a súlyos tes.i sértés bűntettéért 2 havi 
gazdasági különválásra vonatkozólag fogházra 68 10 korona- pénzbírságra ítélt;;
azt mondta volna, hoRy dfinMnh Az llé,í,‘ ]°eeros

világitó tolvajlümpákat.
[Folytatjuk.]

NylHtAPi

REGÉWY*CSAHWOK.
Bablótanya a rengetegben-

[Regény.]
77. (Oroe* eredetiből.)

A paraszt összeránc rolta a szemöi-1

& selyem divatos.
Kérjen mintát tavaszi és nyári njdonsá-

Megnyomott: Habatuai, Radium, Taffetas, 
Caméléon, Rayé, Ombré, Bcossais, Broderie, 
Anglaise, Housseline 1*0 cmtr. széles, kor. 
1.15-től méterenként ruháknak és blousok- 
nak, feketében, fehérben és tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co. LuzernU.18. (Síájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. ndv. szállítók.

a többség. A magyar földművelő osz­
tály bánja meg, mert annak érdeke, | 
hogy Ausztria szállítója maradjon.

Folytatják a háborút.
LODdOB,, márczius 24. Nikolajevics I 

Miklós nagyherczeg elvállalta a föve- 
zérséget és a harcztérre megy. A czár dökét.
mindenáron folytatni akarja a háborút. — Hát mit akartok ott ?

1 Bogdán egész röviden fo, élt meg
——- . j, I — Az még titok I Türtőztesd maga
TomréliykezéSe dal az éjszakáig.

__  Azután négy kísérőjével a ház na
Érdekes szabadlábra helyezés. a «í°S ^obájába iéPeit, a hói»bundát ui

mar jogerős ítélettel szemben, a meg iovaj|;at a meleg istállóba kötötte. És hogy 
is kezdett fegyházbüntetés alóli érdé- hgy a bundából kivetkőztek, tűnt ki, hogy 
kés szabadlábra helyezésről értesülünk, mindnyájan egyenruhás, fegyveres zsaudá j|| .
Az egyik elitéit Hegedűs Sándor állat- rok, közöltök csak Bogdán volt rendes pol- || ^ I r • \ k 111 IIOI
orvos a ki a debreceni vágóhidnál II ÄI ül d 0 f I OttllluBI
is alkalmazásban ;volt és kit társaival uokkaL A ZBJditok fegyvereiket kinthagy- 3 J
®8YÜtt1 fegy házra Ítéltek. Az eset és az tak a szánkón a pokróczok alatt gondo- 
ujabb fejlemény ez : | san betakarva. Lőszert is bőven hoztak ma-

Megérkeztek
legújabb női- és leány

tavaszi felöltök
nagy választékban.

Holéczy József, Urányi Miksa és He- gokkal, mert nem tudhatták, hogy miféle he­
gedűs Sándor volt fővárosi állatorvosok el- vés küzdelem vár rájok az erdei csárdánál ? 
len két esztendővel ezelőtt büntető vizsgálat Mert ugylehet az erdőt eltorlaszolták és a 
indult meg. Azzal v. dolták őket, hogy két gonosztevő kész volt mindenkit lelőni, a 
1896 tói 1898-i* több azemledijat szedtek ki a csárdához közelitett. Hát vajon Katinka 
be, amennyivel elszámoltak. Az állítólag el- mit csinál ? Reá is aggodalmasan gondolt ? 
sikkasztott összeg Holéczynét 5516 koronát, Mi történt vele ? Igaz, hogy bátor leány, de 
Hegedűs Sándornál 15.469 koronát és Urányi miként szánhatna szembe az erdei vadrab- 
Miksánál 14.384 koronát tett ki. A büntető lóval, a Péterrel ? Talán e miatt nem tudottt 
törvényszék a múlt év május hónapjában megnyugodni Vladimir és e miatt nem szánt 
tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást annyi időt sem a pihenésre, mig láza esi- 
Agorasztó bíró elnöklőiével és kellő bizo iapszik ... A haditervet még a zsandárka- 
nyitékok hiányában mind a három vádlottat szárnyában megbeszélték ; de mivel a z-^an* 
fölmentette. Az Ítélőtábla iízonlian m'gvál dárok sem igen ösmertéle ki magokat a va- 
toztatta az esktidtbirósági Ítéletet és úgy donban. az erdei c árdárói meg éppen nem 
Holéozy Józsefet, mint Hegedűs Sándort ♦elvolt tudomások, tehát a közelebbieket is

utóda
női és leányfelöltö áruház

Debpeoiests

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizü

KAISER mell-caramelláit.
2740. közj. hit. bizonyitvány igazolják 

a biztos hatást köhögés, rekedtség, F8*™, . 
rus és elnyálkásodáseál Valódi csakis■ .ha 
rom fenyő“ védjegygyel. Csomag “V 0 
fillér.’Raklár Tóth Bél i és dr. Rofhschn * 
W. Emil urak gyógyszertárában.



itiÜö.ntWczius 25. DKBRÄCZEm FOGGETLKN UjfBÄG

A Lovasa és Ladányi-féle
csődtömeget
vétel utján megszereztük

Az összes raktáron levő 
árukat Piacz utcza 7 sz 
Vecsey ház rendkívüli Ju 
lányos áron árnsitjuk el 

z

állandó főüzlete. Kistemplombazár.

Egyedüli elárusiíás!
Híres Dürkopp Dian­
na kerékpár, Heliká! 
Premier kerékpár, 
Johann Puch & Comp 

PSF kerékpár, „Styria“ 
Graz csakis

Keszler A.-nál
DEBRECZEN,

Piacz- és Simonífy-utcza sarkán
kaphatók.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és borduros Deklinek

50 krtől feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésárak
Szabó Lajo fiai ezennel
DEBRECZEN, Rózsatér.

Bérbeadó
vendéglő és csárda.

A Bocskay Hgettársaság tulajdonát 
képező

Bocskay kerti vendéglő
s az ezzel kapcsolatos „Dugó“ csárda 
április 15-töl bérbeadó.

A bérleti feltételek MhalOVltS leüŐ 
gyógyszerész, társulati elnöknél bete- 
kinthetők.

Államilag vizsgált takarmánynak való

1és
Gyorsan száradó

Festék és padlómáz
előnyős árban kapható

KOHN HENRIK
fűszer- és festék üzletében

•£»£> Gróf Dégenfeld-tér 7. «•
Sohrader Gyula

likőr-töltései.
Sohrader Gyulától, 
fc'euerbaoh * Stuttgart­
ban. A legjobb ée leg- 
egyaeeriibb mód lián- 
hasanálatra likőröket 

előálUtaui.
, „ pr

pektuet küld ae Auea- 
trla él Magyaroreaári 
főraktár: Meager w, Wien, m/S., Heumarkt s.

ST 7.-

BTom ■

üvegvágó-gyé-
1 i’iii 'HiUWiiB---- “gy «"ént üvegesek- éa
i«a háeiszükséglet részé­

re legjobb anyagból jótállás melletti finom kifogás­
talan vágásnak, ébenfa nyéllel K. 2.80,'^csont nyéllel 
K. 3.fiO, legfinomabb K. 5.—

Soiingi hajvágógép
3 fésűvel 3. 7 és 10 mm.- 
re. Mindenki vághatja 
a hajat. [Használati uta­
sítás mellékelve.] 2 gyer­
meknél 1/i év kifizetődik 
a gép. K. 5.50, finom 

7. - . Szakái vágógép K. 6.— . Ló- és kutya ollók á 5 K 
Gyorsborotváló, karczolás kizárva csak 4 K. teljesen.

Kettős tábori látcső 144mm
kompaezazal, alak „Zeus“ utazásra, 
vadászatra és színházba, legjobb 
optika, erős nagyítás, tokkal bőr­
zsinór és szijjal 40 K. helyett 12 K.
jzzz Gummi czikkek zzz
egészségügyi szempontból. Eredeti párisi sok kuriosus 
Discret mintagytijtemény tezként á K. 2.50, 3, 4, 5, 
6, 3 db igen fin. minta árlappal K. 1.20, 6 db K. 
2.— bélyegben előre beküldése mellett díjmentesen. 
Küldés csak utánvéttel, nem tetsző kicseréltetik v, 
visszavétetik. Hl. Rundbakin, Bócs. IX., Leich- 
tensteinstrasse 23.

masa
V a szerencsém a n. é. paszkafogyasztó 

közönséget értesíteni, hogy a kor haladásával 
lépést tartva, többszörösen újonnan felsorolt 
gépeimet ismét közelebb hozva a tökélete- 
ritéshez a sütést megkezdtem és azon sze- 
sencsés helyzetben vagyok, hogy most is 
mint az előző években t. megrendelőimnek 
kritikán felüli .tiszta*, a legfokozottabb 
gényeket is kielégítően „Ízléses“ és a 
viszonyokhoz képest

olcsó pasakéval
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b. tudomására 
hozom, bátor vagyok azon eléggé nem hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszerint 
kérem b. megrendeléseiket idejekorán hozzám 
juttatpi, mert ellenkező esetben az előző 
évek tanúságai szerint azon kellemetlen 
helyzetbe jutnék, hogy a későn érkező meg­
rendeléseknek a legjobb akaratom mellett 
sem tudnék eleget tenni.

Piszkát 10 küogr mmos csomagokban 
bárhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, 
maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF
Simonffy utcza 29.(Kis>uj-utcza.)

Eladó ház.
Teljesen jó karban lévő, csak né­

hány évvel ezelőtt épült, több lakosz­
tállyal rendelkező ház, közel a fő­
piacához, szabad kézből kedvező fizetési 
feltételek mellett
wmr-- elaiM. <mm

A házon helybeli pénzintézettől 
lévő törlesztéses kölcsön átvehető s 
ennélfogva a megvételhez csekély ősz­
szeg kívántatik.

Értekezhetni eziránt Garai-UtCZa20. 
SZ. a tulajdonosnál.

JM&tf . u\\

•o fkfa

MksiS*

ZONGORA-ísHANG^
Dei

w
s

* W„,-

AVT',7 gzoxö
66víiKrO-ZENöMU RAKTAR

'h

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy zon­
gora és hangszer-készítési műhelyemet Budapestről Debreczenhe áthe­
lyeztem és felvállalok mindennemű hangszerek és zongorák javítását 
es hangolását Úgy helyben, mint vidéken, valamint hosszú zongorák 
rövidre (Mignon) átalakítását szakszerű értelemben, ugyszinte ajánlom 
dúsan berendezett

nagy zongora-, hangszer- és zenemű-raktáramat.
Zongorák egész újak 250 frttól, különféle gyártmányok, Zongorák, 

Pianinok, Czimbalmok bérbe kaphatók.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve kiváló tisztelettel

Schmidt S.
zongora és hangszerkészítő és raktáros.
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Apró hirdetések.
10 «lóig *0 fillér, Montul minden ezó 4 fillér. A 
l#gkisebb hirdetés 40 fillér. VMtBg betOkbAl sze­
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozód ásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.

Szlvlank ,Progress" egészségi szivarka 
hüvelyt, főraktár Debreczen és vidéke ré­
szére. Államilag vizsgált luczema, ló 
here és répa, konyha, kerti és virágmag­
vak, 1 üveg Ermelléki ó 24 kr., 1 üveg 
Ezerjó ó 24 kr.. 1 üveg Magyarádi ó 
32 kr., 1 üveg Villányi Siller ó 26 kr., 
1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., vízzel 
mosható szobapadlómáz Linoleum 1 do­
boz 65 kr. Merkli Ferencznél Füvészkert- 
utcza 14. Telefon 374. 

2 lakosztály. Hdmokkert 1. j. 53. sz. tarto­
zékaival i-s szőllőskerttel május 1 re kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

íem gyári hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta melle t.

!sak 3 forintért készülnek bármily fénykép 
urán életnagysága kréta raj zu képek biz 
tos sikerrel a legszebb kivitelben. Meg 
rendelések kizárólag Hurmathy Pál ariti- 
quarlumába inlézendők Debreczen, Füvész- 
kert 14.

íjjeli kapósnak egy írni, olvasni tudó időseb 
ember felvétetik Piacz utcza 45.

Borsy-féle pemetefü-ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budt-i ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

íerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A, nál 
nál kaphatók Debreczen, Piacz és Si- 
monffy-utcza sarok.

Koszom és csokor szallagokra arany vagy 
ezüst nyomásokat jutányos áron készít 
Antalfy F. könyvkötő-bőrdiszmüves Piacz- 
utcza 31.

Finom friss sütni való CoCUS ZSir az ünnepre 
kitűnő Margarin vaj Kohn Henriknél, gróf 
Dégenfeld tér 7.

Akinek pénze nincs, de szüksége annál több,
az menjen Kaiser Salamonhoz (Hatvan-u. 
2.), hol a logelegánsabb női és férfi ruha­
kelmék, kész öltönyök és felöltők, sző­
nyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök 
és minden elképzelhető dolog a legjutá- 
nyosabban heti 1, vagy 4 korona részletre 
kapható. 

Vasesztergályozást, vasgyalu
lást, gépjavítást a legolcsóbban valla. 
Preiszier Mór gépműhelye Debreczen, Deák 
Józset-utcza 2.

ügy teljesen uj biezikli eladó. Értekezhetni 
hatvan-u. 29. A délutáni órákban.

Uef,

«0.1

Saját ma 
gát káré 
sitja, aki 
SEŐlŐOlt-

vány-síftk- 
: ségletét 

sás nem felesi■«Pfís,

Fodrásznőknek mellékkereset, kiváló hatású 
szer ajánlásával, bővebbet Papp fodrász­
nál, Hunyadi utcza 26.

Uradalmi vaj 1 kg. f. 1.20, 1 kg. nagyszemü 
mazsola 36 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 
kr. 1 kg. papirhéju dió 20 kr. 1 kg. indiai 
kávé f. 1.20 Vadász Ferencz fűszer üz­
letében Varga- és Verbőczi-utcza sarok1

ló referencziákkal biró gazdatiszt keres 
megfelelő áh fist, esetleg perczentre, biz 
tositék mellett elvállal birtok kezelést. 
Czim a kiadóban.

Tulfjdor őst
Caspar» Frigyes Medgyes, Nagy.

küküllftmegye.
A telep oltvány it az elmúlt száraz nyáron 
naponta több nrnt 2 millió liter vízzel 
öntözte, miáltal az oltványok ideálisan 
fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

Faárverés.
A Varga-utczai közbirtokosságnak, 

köntösgáti legelő szélében levő ujföldi 
csöszháznál mintegy 130 szál ákáczfa 
1905. évi április lón a helyszínen 
nyilvános árverésen eladatik, mire ez­
úton hívja fel a közönség figyelmét.

Debreczen, 1905. márczius 24.

az Elnökség.

NEUBAUER JÁNOS
vassodrony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

Keresek 200—300 holdig terjedő 
letet. Czim a kiadóban.

földbér-

Megérkezett a tavaszi gyenge liptói túró 
Glück Izidor fűszer és csemege üzletébe 
Péterfia-utcza.

SzŐllŐoltvány gyökeres 1000 vegyes 150 
korona, Bihari, Rizling, Erdei és lugas 
170 korona. Lakatos József Kis-Kágya.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Üzlethelyiség I Piaoz-utcza 12. az „Arany Bika1« azállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
,hán ■'órostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
kosaiükat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba- 

__ Jalmazott ruganyos aczél sodrony kocsuilést
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kentest 

felülmúl tartósság és czó'szerüség tekintetében. ..
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve köldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS

Uj rőfös üzlet.

méter selyem "se
melynek ára

Ezelőtt 1 frt 20 kr. - Most csak 63 kr.
megérkezett és a legdusabb színválasztékban kapható.

Lő wy F.
A volt Szifft Álad ár-féle helyiségben. Kékre festett kirakat.

Olcsó árak. Tulkövetelés kizárva.
Nf omntott HetEmann *a Kronov.U könyvnyomdáiban Debrecenben, * főposUvál wembea.


